

多部门联合督导保障春节食品安全

本报讯(记者刘婧 实习生范玉瑾)春节临近,年味渐浓,人们忙着办年货,餐饮单位备战年夜饭也已进入倒计时。食品安全情况如何?连日来,市政府食安办组织工商、食品药品监管、农业、卫生等部门人员组成联合执法检查组,对我市的食品安全进行检查。2月1日,检查组对我市部分超市、农贸市场和餐饮单位进行了抽查,记者随行采访。

农药超标检测:严把蔬菜市场准入关

9时,市工业路农贸市场人声鼎沸,来来去去的人们手里大包小兜地拎着各种蔬菜。如何判断这些蔬菜是否有农药残留?检查组首先对市场内设置的农产品质量安全检测室的检测情况进行了抽查。检测室内,两名检测员正在对

刚刚从市场摊位上随机抽取的白菜、芹菜、西兰花等蔬菜样品进行农药残留检测。只见工作人员将蔬菜切碎称重后,分别放入不同的量杯,再滴入不同的检测试剂,经过一定时间后,再放入检测仪器,测定农药残留情况。检查组随机抽检了该检测室1月31日的检测情况,电脑记录这个检测室当天共检测了市场内56个批次蔬菜的农药残留情况,均无农药残留超标现象。

据了解,目前我市12家大型菜市场内都设有这样的检测室,工作人员每天对准入的蔬菜进行农药含量抽检,有问题蔬菜将被统一集中处理,杜绝流到市民餐桌上。

索证索票:把问题食品拦在门外

走进大张·惠利佳豫轮店,节

日气氛十分浓郁。检查组重点检查了超市的散装食品、熟食和冷冻食品的安全情况,对部分商品的索证索票情况进行了抽查,并了解了超市过期食品的处理情况。

据了解,目前我市近80家大中型商场、超市都建立了临近保质期食品专区或专柜。超市除建立纸质台账,详细标明生产日期、保质期、销毁方式、销毁数量、销毁人及证明人外,超市还将相关资料按规定存档并录入计算机备查,以杜绝过期变质食品返包销售。随后,检查组还抽查了一家“龙飞烟酒店”的酒品销售的索证索票情况。从检查情况看,超市和烟酒店都能严格执行索证索票制度。

然而,集贸市场的索证索票情况却不乐观。工业路农贸市场内的点点蛋糕房、老全干菜粮油配送

店未能提供相关进货凭证。检查组在中州集贸市场内的“诚信粮油店”还发现了已被列入“黑名单”的生产厂家生产的腐竹产品,店主没有向送货人索取索票。执法人员立即对问题腐竹进行了查封。

紧盯餐馆后厨:保障年夜饭安全

目前,我市各大酒店的年夜饭、团圆饭预订异常火爆,餐饮单位备战年夜饭已进入倒计时。当天下午,检查组对位于我市大杨树商业街的一尊皇牛火锅店、阿瓦山寨酒店和广东小厨进行了检查,仔细查看了饭店的食品安全制度、食品进货台账及索证索票制度、仓储管理制度、加工制作、餐具消毒、冷菜制作等相关制度规范的执行情况和各项安全措施。

在酒店和饭店的操作间,检查

组重点对食品加工过程和环境卫生、餐具消毒和从业人员健康管理进行了监督检查,并询问了工作人员日常操作中应注意的问题。现场,执法人员还对火锅店的泔水处理进行了特别检查,了解到饭店已经和专门的泔水处理人员签订了协议书,每天有专人来饭店将泔水拉走处理。

检查组在检查时也发现了一些问题。如阿瓦山寨酒店,消毒柜内餐具摆放不规范影响消毒效果,原料室内原材料的放置不规范等;广东小厨后厨的热水器上有大量油渍,下水道的清理不及时等,执法人员要求饭店立即进行整改。

据悉,节日期间,我市各有关部门还将加强联动,加大检查力度,保障我市节日食品安全。

两名非法阻塞交通组织者被依法拘留

民警提醒:公民应合理依法维护自身权益

本报讯(记者王水涛)2月2日14时左右,我市解放路与民主路十字路口四个方向被部分群众封堵,给市民出行造成极大不便,扰乱了人们正常的生产、生活秩序。我市公安机关在接警后,按照处置预案要求,在对部分挑头闹事者多次劝说、宣讲法律法规无效的情况下果断采取措施,依法将其进行强制带离,并依据《中华人民共和国治安管理处罚法》将两名组织者行政拘留。

经警方调查,当日参与堵路的80多人均来自马村区待王镇张弓村,因村委财务问题引发上街堵路。在民警的劝导下,多数堵路群众撤离,但仍有少数人员执意堵路。在多次警告无效的情况下,民警果断采取措施,将部分人员强制带离现场,并拆除了堵路的条幅。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条之规定,对非法拦截或者强登、扒乘机动车、船舶、航空器以及其他交通工具,影响交通工具正常行驶的处警告或者二百元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留,并处五百元以下罚款。村民赵某和赵某因因涉嫌妨碍交通工具正常行驶被公安机关依法拘留。

同时,民警提醒:公民应当切实增强法律意识,依法解决矛盾纠纷,保护自身权益,如有诉求,应该通过正当合法途径提出。如果不听劝阻,堵塞道路交通,扰乱公共交通秩序,影响交通工具正常行驶,致使生产、生活不能正常进行,属于扰乱公共秩序的行为,将会受到相关法律制裁。



“春节里都有哪些习俗”、“为什么叫作过年”……近日,在市第二幼儿园,孩子们围坐在老师身边,听老师讲春节的习俗和故事,孩子们听得津津有味。春节即将到来,该园开展了一系列以春节为主题的教育活动,让孩子们受到了良好的传统文化教育。

樊树林 秦卫民 摄



“昨日上午,市民在丹尼斯生活广场购买新鲜菠萝,过年了,买点水果带回家,很是惬意。春节临近,我市各大商场商品琳琅满目,应有尽有。”

本报记者 赵耀东 摄

Life 生活服务区



晓晓说天气

本周降雪又降温

昨日,记者从市气象局了解到,本周前期我市将有一次小到中雪天气,由于湿度较大,有雾霾天气;中后期有强冷空气南下影响,温度明显下降。预计本周降水量3~5mm(历史同期1.4~2.0mm),属于偏多;周平均气温0℃~1℃(历史同期2.5~3.7℃),属于偏低;周极端最低气温零下8℃左右。

我市天气预报具体如下:4日,多云到阴天,有雾,偏东风2~3级,气温-2℃~4℃;5日,阴有小到中雪,偏东风2~3级,气温-3℃~2℃;6日,多云间晴天,东南风2~3级,气温-3℃~5℃。

许明霞

节气提醒

春打六九头 今日0时13分“立春”

按照《中国天文年历》显示,北京时间2月4日0时13分将迎来农历二十四节气之首的“立春”。自秦代以来,我国就一直以立春作为春季的开始。

按照《中国天文年历》,今年立春准确时间为4日0时13分,公众应以此为准。天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,每年公历2月4日左右为立春。立春又叫“打春”,就是冬至数九后的第六个“九”开始,所以有“春打六九头”之说,农谚更有“宁舍一锭金,不舍一年春”“一年之计在于春”的说法。时至立春,人们会明显感觉到白天变长了,太阳也暖和多了,气温、日照、降水开始趋于上升。

我国古代将立春分为三候:“一候东风解冻,二候蛰虫始振,三候鱼陟负冰。”说的是东风送暖,大地开始解冻。立春五日后,蛰居的虫类慢慢在洞中苏醒,再过五日,河里的冰开始融化,鱼开始到水面上游动,此时水面上还有没完全融化的碎冰片,如同被鱼负着一般浮在水面。

新华

生活月报

2月份值得关注的日子

2月4日:立春	2月19日:邓小平逝世纪念日
2月7日:京汉铁路罢工纪念日	2月20日:世界社会公正日
2月10日:春节	2月24日:元宵节
2月14日:情人节	2月29日:国际妇女节
2月15日:中国12亿人日	国际罕见病日
2月18日:雨水节气	综合

雨夜执勤保平安

本报记者 高小豹

2月2日21时许,一场雨突然而来。此时,市丰收路与文昌路交叉口东数百米处的道路交通安全检查点前,市公安局定和派出所交警中队几名交警和治安民警正在雨中坚守,不时对过往车辆进行检查。他们身上的警服很快就被雨水打湿。

“春运期间,我们重点对过往客车、货车、面包车、危化品运输车、罐车、集装箱车辆进行安全检查。对客车、面包车等一些车辆重点检查是否超员和载有烟花爆竹等危险品,对货车和其他车辆重点检查车辆登记信息和驾驶员是否存在违法驾驶行为。”定和派出所交警中队队长李书建说。特别是2月1日发生在连霍高速公路上因运输烟花爆竹车辆爆炸引起桥面垮塌的事故后,交警部门加大了对过往车辆的严查力度,该站民警24小时执勤。同时,定和派出所交警中队再次下发文件要求所有执勤民警须快速反应,确保道路交通安全。

“停车!”两束车灯射穿雨幕,两名交警站在雨中不停晃动手电筒示意该车停下接受检查,驶来的是一辆运载水泥的罐车。交通协管员王耀林上前检查,该车驾驶员不能提供行车证,解释说证件在老板那里。

“没有行车证,民警无从获知该车有关信息,若车辆未经检验或车况老旧,一旦上路出现异常情况,就会造成严重道路交通安全事故。该车现被暂扣,只要他们送来行车证并手续合法,即放行。”李书建说。

22时整,雨越下越大,记者赶到市山阳路与人民路交叉口,看到一辆警车闪着警灯停在路口西南角——定和派出所交警中队民警陈延亮、王敬武正在该路口执勤。

“我们今天执勤时间是8时到明天8时,主要工作是有警出警,无警巡逻。”陈延亮说。当天,他们已接110指挥中心的指令出警8次,这其中主要是出租车司机与乘客的纠纷、交通事故纠纷。没有出警指令的时候,他们就在辖区路段上巡逻,并对部分路口进行蹲守。

22时10分,此刻雨夹雪,记者陪交警在路口站了两分钟,衣服就全湿了。一辆小型车在距离路口100多米的地方突然站住,迟疑了一会儿试图调转方向离去。

“这车有情况,快!”陈延亮和王敬武打个招呼,两人便踩着雨水向该车跑去。原来,这是一辆外地车,见交警上来检查,司机慌称自己迷路了。经初步调查,该车司机未带行车证。

随后,交警对该车进行了处理。22时40分,定和派出所交警中队大队机关大院,大队长谢淘气的办公室亮着灯。

“老实说,春运期间全国各地的道路交通安全形势严峻,这心里始终沉甸甸的。这不,夜里下雨了,在家里睡不着就来单位看看。”谢淘气说,虽然不是自己值班,但考虑到夜间民警执勤的难度,他便来到单位通过视频监控查看重点道路部位的安全状况,并对各路段民警进行了查岗。

23时许,记者开车回去,雨夹雪打在车窗玻璃上,发出噼里啪啦的声音。在两个多小时的采访过程中,记者感动于这些在雨夜里坚守的民警,正是有了他们严肃认真的工作,我们的道路安全才更多了几分保障。

爱心市民为重症患者家庭献爱心

本报讯(记者王水涛)2月1日,我市8名爱心市民来到修武县两名重症患者的家中,为他们送去大米、面粉等年货,还现场为他们捐了款。

当日10时许,爱心市民首先来到修武县城关镇赵厂村韩长的家。据了解,韩长有9岁的孙子韩庆豪去年10月份被检查患上白血病,目前正在北京进行治疗,已经花费了15万元。“我们在家向亲戚朋友借来一点钱就赶紧寄过去,怕耽误了孩子的治疗,现在正在进行第三个疗程的治疗,今年过年孩子就不能回家了。”说起孩子的病情,韩庆豪的奶奶忍不住抽泣起来。

看到此情此景,爱心市民们纷纷捐款。“这是我的联系方式,以后家里有什么困难,可以随时给我打电话。”爱心市民焦兴说。

随后,爱心市民又来到郟封镇常庄村常白东家。常白东祖孙三代人至今还住在三四十年的土坯房里,常白东的小儿子常绍文今年14岁,6年前患上了进行性

肌营养不良,为给孩子治疗,常白东家已变得一贫如洗。由于常白东患有脉管炎,不能从事体力劳动,家里仅靠3亩地维持生活。爱心市民再次慷慨解囊,现场为常白东家捐赠1000元。

在返回的路上,焦兴将了解到的情况通过电话告诉了其他爱心市民。“这些市民都很想帮助这两家人,春节前我一定要带这些爱心市民再来一次,为他们捐款,能帮多少帮多少。”焦兴说。



一违法建筑被强制拆除

本报讯(通讯员苗林河、贾敬娜)近日,山阳区新城街道恩村一街一处违法占地建筑被强制拆除。

据了解,1月20日,国土资源局山阳分局工作人员通过走访了解到,位于山阳区新城街道恩村一街的一处违法建筑影响了城际铁路的正常施工。该局工作人员曾多次对违建业主提出警告,但违建业主仍置若罔闻。

日前,国土资源局山阳分局联合新城街道、区城管局等单位80余人,对该违法占地建筑进行了强制拆除,拆除钢结构面积600余平方米,并对现场进行了清理和填埋,保证了城际铁路的正常施工。

讣告

原焦作矿务局离休干部韩五福同志因病医治无效不幸于2013年2月1日15时30分逝世,享年93岁。兹定于2013年2月5日8时整在市殡仪馆举行遗体告别仪式。

妻:李先兰 携
长子:韩宝 长媳:王海燕 长孙:韩兆宇
次子:韩喜凤 女婿:曾广安
三子:韩喜梅 女婿:徐红卫
四子:韩喜莲 女婿:宋建生
五子:韩改芝 女婿:胡新泉
六子:韩凤芝 女婿:程卫国

泣告

放假回家不换卡, 拜年电话轻松打!

非常假期, 漫游地接听全免费, 打电话低至一毛!

没错! 只要开通非常假期, 放假回家打电话, 漫游地接听不花钱, 打电话低至一毛!

活动时间: 2013年1月1日~2013年3月31日

套餐名称	月使用费	在申请的省内漫游城市/省份通话		拨打归属地和申请漫游城市/省份以外地区的电话
		拨打归属地及所申请漫游城市/省份电话	被叫	
非常假期(省内版)	2元/城市	拨打归属地及所申请漫游城市电话0.19元/分钟	免费	按标准资费执行
非常假期(省内版)	3元/省	拨打归属地及所申请漫游省份电话0.29元/分钟	免费	

开通省内版: 发送“开通非常假期+申请城市名称”到10086
(例: 申请漫游至洛阳, 发送“开通非常假期洛阳”到10086)

开通省外版: 发送“开通非常假期+申请省份名称”到10086
(例: 申请漫游至广东, 发送“开通非常假期广东”到10086)

温馨提示: 1. 每月最多可同时申请省内三个城市或国内两个省(不含港澳台)作为漫游优惠地; 但不可同时申请省内版和省际版优惠。
2. 非常假期省内版优惠仅在1-3月和6-8月有效。

www.10086.cn 10086